

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MATEOSZ KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZÁULICH ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2-40 pengő.

XXXVII. évfolyam.

Baja, 1937. október 24 vasárnap

243 szám

A megyei kisgyűlés 22 község 65 különböző ügyét tárgyalja

Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági kisgyűlése október 25 én, hétfőn délelőtt fél 10 órakor tartja az októberben esedékes ülését, amelyre a meghívót még Fernbach Bálint dr. főispán bocsátotta ki, de hogy ő fog-e az ülésen elnökölni, az erősen kétséges.

A kisgyűlés tárgysorozatán 65 községi ügy szerepel és pedig Jánoshalma 8, Csátalja 6, Csávoiy 6, Bácsalmás 5, Csikéria 3, Gara 3, Hercegszántó 3, Madaras 3, Felsőszentiván 3, Mélykut 3, Borota 3, Vaskut 2, Kisszállás 2, Bácsbokod 2, Bácsborsód 2, Rém, Szeremle, Tompa, Kelebia, Bátmonostor, Dávod és Katymár 1 1 üggyel. Van három fellebbezés és a többi községi határozatok jóváhagyása, tiz ügy pedig községi alkalmazottak nyugdíjazására vonatkozik. Többek közt nyugdíjazását kérte Koller László borotai jegyző, Rumpf Jakab mélykuti körállatorvos és Engelberger Benő bácsalmási segédjegyző.

32 millió pengővel tartozik az államkincstár a MABI-nak, de az intézet nem érzi annak hiányát

November 7-ikén tartja meg a Magánalkalmazottak Biztosító Intézete évi közgyűlését. A közgyűlésre beérkezett 90 indítvány között szerepel az önkormányzat hatáskörének kiterjesztése, hogy hatályosabb ellenőrzést gyakorolhasson a MABI alkalmazottai és orvosai fölött. Másik indítvány szövevényes azokat a visszaéléseket, amelyeket az intézet gyógyszerkiszolgáltatásainál és a táppénz kiutalásoknál lelepleztek.

A gyűlésen meg fogják sürgetni az állam évi négytízmillió pengős hozzájárulását az öregségi biztosításhoz, amelyet az államkincstár hét év óta egyetlen évben sem fizetett be, hanem a 33-as bizottságtól kapott felhatalmazás alapján évről-évre elhalasztják az állam fizetési kötelezettségének teljesítését. Az interpelláló szociáldemokraták megkérdezik, hogy milyen számítások alapján építették fel az öregségi biztosítást, ha az eredeti tervtől eltérően az intézet mégis nélkülözheti ezt az évi négytízmillió állami hozzájárulást, amelyet évente öt százalékkal emelkedő részletekben ötven éven át kell az államkincstárnak a törvény értelmében a MABI pénztárába befizetni.

Egyébként pedig a 90 indítvány közgyűlési tárgyalására nagy viharokat várnak.

Miért dul ádáz pereskedés a MATEOSZ körül?

Éles ellenzéki mozgalom az egyeduralmi törekvések ellen

Több ízben beszámoltunk azokról a polgári- és büntetőpereskedésekről, melyek a MATEOSZ, a Magyar Teherfuvarozók Országos Központi Szövetkezte körül már hosszabb idő óta foglalkoztatják a bíróságokat. Ezek a perek az az ellenzéki mozgalommal vannak összefüggésben, amely gróf Teleki János elnök ellen irányul és a kisemberekkel szemben méltányosabb szellemet, a Szövetkezet irányításában a helytelenül megosztó fizetési rendszertől döntő szerepet játszó csoportok hatalmának megtörését, a befolyó jövedelmek helyesebb felhasználását tűzte ki célul.

Pénteken és szombaton úgy a polgári törvényszéken, mint a büntető bíróságon több MATEOSZ és a szövetkezettel kapcsolatos ügy került tárgyalásra. Van köztük közgyűlési határozat ellen beadott kereset, hamis tanúzásra való rábírás és sikkasztás miatt megindult per is. Az utóbbi két per szereplője nemrégiben sajtóperben is állott gróf Teleki Jánossal, a pert azonban békés nyilatkozattal intézték el. Csak később állapította meg egy járásbírói ítélet, hogy ennek a békés nyilatkozatnak ára volt. Gróf Teleki János ellenfele ugyanis, — mint a bírósági ítélet leszögezi, a bocsánatkérő nyilatkozatát „anyagi ellenszolgáltatásért” tette meg.

A Mateosz körül folyó harcok egy bírósági ügy érdekességén túlmenően arra mutatnak, hogy ennél a közérdek szempontjából is nagyfontosságú szövetkezetenél már egyszer helyre kell állítani a békét és a nyugalmat. A zűrzavar, a háboruszkodás forrása, — mint említettük — a hatalmi egyensúly megbomlása, mely az üzletrészek helytelen elosztása folytán állott elő. Mint a mai rezsím ellenzéke panasolja, a vezetőség úgy biztosította a többséget, hogy már az alakuláskor a szakmától teljesen távoliakat vont be üzletrészek jegyzésébe. Olyanoknak van 10—10 százalékat, akik egyetlen teherautóval sem rendelkeznek, viszont a szakmabelieknek csak 1—1 százaléki joguk van. A Mateosz szabályzata alapján előállott az a furcsaság, hogy a MÁV-nak például 200 üzletrész után 20 százaléka van, addig droguisták, építőanyagkereskedők, zsákkereskedők stb. hatvan üzletrész után hatvan százalékkal bírnak. A legsúlyosabb ellenzéki pa-

nasz azonban az, hogy a Mateosz vezetésében diktatórikus szellem érvényesül. Sorra kiszorulnak a szövetkezetből a kisemberek és egyre jobban erősödik az a látszat, hogy bizonyos érdekeltek egyeduralomra törnek a szövetkezetben. Ezzel magyarázzák, hogy gyakoriak a szövetkezetből való kizárások,

főleg olyan esetben, amikor az ellenzéki csoporthoz tartozó tagról van szó, aki fokozottabb figyelmet kíván szentelni például annak a kérdésnek, hogy milyen célokra használják fel a Mateosz közel nyolcszáz ezer pengős évi bevételét.

Azok a perek, amelyek most folynak, nem döntik el véglegesen a harcot. Talán arra mégis jók lesznek, hogy illetékesek felvigyéljenek és rendet teremtsenek, mielőtt a teherautófuvarozást önkreteként ezek az áldatlan harcok.

Csikériai rágalmazási bűnpert tárgyalta a bajai törvényszék

A községi vezetőjegyző volt a feljelentő, de a bíróság felmentette a megvádolt negyedszázadon át volt csikériai községi bírót

Érdekes büntetőfőtárgyalást tartott pénteken a bajai törvényszék dr. Linzer Károly elnökletével a büntetőtanács. Az ügy vádlottjaként Barcsák Mihály tekintélyes csikériai gazda — a községnek 1907—1931-ig 24 éven át volt bírója — állott a tanács előtt, míg a sértett Csikéria községi vezetőjegyzője: Devich Jenő volt. A vádat dr. Gál Károly kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Bóné Endre ügyvéd látta el.

Barcsák Mihály ellen felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétsége miatt adott ki a kir. ügyészség vádiratot, amelyet úgy követelt el a vád szerint, hogy Petrekanics Máté bácsalmási szabómester és Vukovics Márk csikériai béréslegény előtt megrágalmazta Devich Jenő csikériai jegyzőt, hogy sikkasztásokat követett el.

A vádlott érdekes vallomása.

Barcsák Mihály kihallgatása során elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a vádiratban felemlített kitételeket egyáltalán nem mondotta s azok csak kitalált dolgok. 1937. augusztus havában Bácsalmáson járt ruhaszíneltetés ügyében Petrekanics Máté szabómesternél, ahol ugyanakkor ott tartózkodott Vukovics Márk csikériai lakos is. Ott tartózkodása idején Vukovics felolvasott egy cikket a Felső-Bácska című lapból, melyet Gyukics Márton irt alá és amelyet Gyukics csikériai bíró válaszként irt meg a Független Magyarországon megjelent „Móvázás-móvázás” című cikkre. A cikk felolvasásakor oda-szólt Vukovicsnak, hogy őt a cikk nem érdekli. Majd kimentem az utcára — mondta Barcsák Mihály — és az utánam jövő Pet-

rekanics-hoz szólva a következőket mondtam:

— Nézze Máté, mikor Csikérián pénztárnok voltam, egy ízben eljött hozzám Sztankovits Jakab és kért, hogy menjek be a község házára, mert adót akar fizetni. Ekkor elküldtem Sztankovitsot a község házára, hogy töltsen csak ki az adóügyi jegyző az adóívet, adja rá én is beérek oda. Ezen a napon 32 adózó fizetett adót, de akkor az adóügyi jegyző a papírkoronát mind a 32 esetben rosszul számolta át takarékkoronára s mikor a pénztárt 4—5 nap múlva megrovincsoltam, vettem észre, hogy a pénz 2 975 000 koronával nem stimmel az egyenleg szerint. Ekkor kértem összehasonlítás céljából az adóügyi jegyző naplóját, amelyben láttam, hogy mind a 32 hibásan számított tétel ki van javítva. Ebben az ügyben annak idején vizsgálatot kértem, de Devich jegyző lebeszélte, mondván, hogy akkor neki is kellemetlensége lesz az ügyből. Devich jegyzőről mást nem is mondtam s azt, hogy sikkasztott volna, nem is állítottam soha.

A bácsalmási szabómester nem bizonyítja a vádat.

Tanuként elsőnek Petrekanics Máté bácsalmási szabómestert hallgatta ki a bíróság. Petrekanics elmondotta, hogy Barcsák Mihály ez év augusztus 13-án jött hozzá ruhát próbálni. Mikor Barcsák eljött, akkor Vukovics Márk már ott volt. Vukovics kezébe vette a „Felső Bácska” akkor megjelent számát és abból egy Csikériáról szóló cikket olvasott fel. A cikkhez fűzte hozzá Barcsák Mihályt, hogy aki bűnös, az majd meg is bűnhődik. Mesélte Bar-

Harisnyát, pulovert, női fehéreneműt, retikült, bőröndöt, kalapot, inget, nyakkendőt, kesztyűt, ernyőt nagy választékból
O I C S Ö N

Reinhardt Divatcsarnok árusít.

Baja. Telefon 188.

csák Mihály azt is, hogy pénztáros korában neki is volt baja, kellemetlensége, de azt elintézte már az akkori adóügyi jegyzővel.

Elnök: Nem mondta azt a vádlott, hogy a csikériai sikkasztásokban Devich jegyzőnek is része volt?

Tanu: Nem mondta!

Elnök: Azt sem mondta a vádlott, hogy a csikériai főjegyző már akkor is sikkasztott, amikor ő pénztáros volt?

Tanu: Nem mondta!

A tanu vallomására megeskették.

A koronatanu vallomása

Ezután kihallgatta a bíróság Vukovics Márk bérselegényt, aki az eset kirobbanásakor egy hónapon át Gyukity Márton községi bírónál volt cselédként alkalmazva. A tanu elmondotta, hogy mikor ő felfedezte a csekket, akkor Barcsák olyan kijelentést tett, hogy a csikériai előjárás minden elkövet, csak az 1000 pengős sikkasztással nem foglalkozik. Később még Barcsák olyan kijelentést is tett Petrekánicsnál, hogy amikor Bíró Lukács volt községi pénztáros és Fodor Béla volt községi írnok-végrehajtó bűnügyét tárgyalták, akkor Fodor Béla olyan vallomást tett, hogy a csikériai községi sikkasztásokból az ő lelkére csak pár pengő nehezedik, míg Devich jegyzőre 1000 pengő nehezedik rá. Még olyan kijelentést is tett Barcsák, hogy a Marcit (Gyukity Márton bírónak) úgy vezeti a jegyző, ahogy ő akarja s még azt is mondotta, hogy fognak még ezekről a dolgokról az újságokban olvasni. Az elnök kérdésére, hogy Devich jegyzőről azt állította volna Barcsák, hogy sikkasztott, a tanu azt a választ adta, hogy Barcsák ilyen nem mondott. Elmondotta a tanu azt is, hogy ezeket a dolgokat ő mondta el Gyukity Márton községi bírónak és ez a bűnper innen indult ki. A tanu megeskették a vallomására.

A többi tanu.

Kihallgatta még a bíróság tanuként Gyukity Márton községi bírót és Braun Imre községi iradatiztet. A vádlott mindkettővel

haragos viszonyban van. A tanuk elmondották, hogy az esetről csak hallomásból van tudomásuk.

Az elnök kérdést intézett Gyukityhoz, miért éppen Vukovics Márkot vette fel akkor bérselegénynek, amikor ez az ügy kirobant és aki ennek az esetnek koronatanuja?

— Akkor éppen kellett cseléd, mondotta Gyukity Márton községi bíró.

A perbeszéd és az ítélet.

Az ítélet ismertetése után dr. Gál Károly kir. ügyész a vádat változatlanul tartotta.

Dr. Bóné Endre védőbeszédében rámutatott, hogy a községi-politikai gyűlölködésből származott a vád s ez a bűnper is csak egyik mellékhatása a Somoskővő-féle pernek, amelyben október 24-én lesz fellebbezés tárgyalás s evel a bűnpörrel is be akarják bizonyítani, hogy Barcsák Mihály nincs jó viszonyban a jegyzővel. A Somoskővő-féle 320 pengős polgári perben éppen Barcsák Mihály volt a koronatanu. Jellemző a csikériai viszonyokra, hogy éppen ez a Vukovics Márk a koronatanu ebben a perben, aki a feljelentés megtétele után egy hónapon át Gyukity Márton községi bíró alkalmazottja volt. A fő tárgyaláson bebizonyosodott az, hogy Barcsák Mihály a neki tulajdonított kijelentéseket nem tette meg és éppen ezért védelem felmentését kérte.

A bíróság rövid tanácskozás után Barcsák Mihályt az ellene emelt vád és következményei alól jogerősen felmentette.

Elítéltek egy bácsaimási gazdát gondatlanság miatt

Wittner Ferenc 53 éves bácsaimási gazda augusztus 12-én a mélykúti vásárról haladt haza kocsin, amikor is az ugyancsak hazafelé haladó Petrich Antal 58 éves bácsaimási napszámost a megbokrosodott lovak elbűntették. Ezért került a bajai törvényszék Linzer tanácsa elé Wittner, amely gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vétségében mondotta ki bűnösnek és 30 pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását 3 évre felfüggesztette.

A bajai és bácsmegyei kereskedők kamarai rendes és póttag-jelöltjei

Megalakították a kereskedők választási bizottságát

A bajai kereskedő társadalom a csütörtök estéről elhalasztott kamarai jelölés ülést pénteken este tartotta meg a Kereskedelmi Kamara helyiségében. Az ülésen Klein Emil, illetve Klauber Lajos elnököt a jelölés tartama alatt.

Az ülésen előzőleg ismertették a kamarai választás lefolytatásának szabályait, valamint az ajánlást és a lajstromos lista szerinti jelölést.

Az OMKE. bajai csoportjának megjelent választmányi tagjai és a jelenlevő kereskedők közfelkialtással rendes tagoknak Klein Emil

és Krénelz Gézát, póttagoknak Alföldy Jánost és Csábi Károlyt, Bács megye részéről rendes tagnak Krakkauer Lajos jánoshalmi gyümölcsexportort jelölték.

Együttal megválasztották a kereskedő csoport bajai választóbizottságának tagjait is. Ennek elnöke Grünhut Ferenc, helyetteseltnöke Korányi Lajos, a választási bizottság tagjai: Szlebert Róbert mérnök és Zádor Oszkár, póttagjai: Risztló Miklós cukorgyáros és Schwarz Dezső, a bizottság jegyzője Jász Jenő, helyettesjegyzője Buzás Lajos.

34 törvényhatósági bizottsági tagja van a városi iparosblokknak

Megválasztották az iparosblokk elnökét és alelnökét

A bajai iparosblokk tábora, amint már jelentettük, ezelőtt öt évvel, mikor izgalmas előzmények után a mai vezetőség került az iparistület élére, — kettészakadt. Az iparoság többsége a vezetőség mellett volt, de a vezetőség ellenzéke igen erős volt. Ez volt az oka, hogy minden közgyűlésen viharos jelenetek ismétlődtek meg.

Az iparoság hosszú harcok után tudatára ébredt annak; nincs semmi értelme, hogy testvérharcokban forgácsolódjék szét az ereje. Így történt azután, hogy a rövidesen elkövetkező kereskedelmi és iparkamarai választások és a törvényhatósági közgyűlési szempontok miatt a két szembenálló iparistábor kibékült s ennek eredménye lett azután az, hogy jövőben az iparoság egysegesen lép fel minden az iparoságát és a város összalakosságát érdeklő ügyben.

Az iparosblokk megalakult a törvényhatósági közéletben és annak jelenleg 34 iparos tagja

van. A blokk elnökévé Pestuka Ferenc iparistületi elnököt, alelnökévé pedig Tomasi Gyula volt iparistületi elnököt választották meg.

Kedden a felsőház is összeül

Jelentették már, hogy a jövő héten, kedden új ülészekre ül össze a képviselőház.

Ugyanezen a napon, október 26-án délelőtt 11 órakor a felsőház is ülést tart a következő napirenddel:

1. Az országgyűlés második ülészekát berekesztő és harmadik ülészekát megnyitó kormányzói kézirat újból való kihirdetése.

2. A további teendők iránti intézkedés.

Az ülés után a választandó tisztviselők és a bizottságokba megválasztandó felsőházi tagok kijelölése céljából jelölő értekezlet lesz.

Felesége, lánya és barátnői is gyönyörködnek igazi kötöttáru újdonságainkban!

Cipő, bőrkesztyű, ridikül, ernyő és divatújdonságok nagy választékban.

FISCHER PÁL r. t. cégnél
BAJA. — Cipőraktára Zichy-tér 4.
Divatüzlete Eötvös utca 2.

„Habselyem“ női bluzokat leszállított áron adjuk!

VÉRTES SZÉNKERESKEDELMI
RESZVÉNYTÁRSASÁG
Bajai fiókja. Ferenciek-tere 2. Telefon: 52.

Hófehér égetett mész
Nagyszilárdságú portlandcement
Dunakavics kőpor falszigelető

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti rak-
tárunkból minden mennyiségben házhoz szállítva.

Mohácsi téglá. Hornyolt cserép.

Üreges válaszfaltégla.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében
kérje ajánlatunkat!

alka

„

Ké

élesh

jelent

Ez a

amelyn

a meg

őreg d

sebb ti

elve az

bácska

elvet a

mert a

állítol

kerülne

tette m

uj rend

hogy e

uj Mon

nem is

vajmi k

De h

most a

ka a bá

ez volt

ge

köz

Bács

ber hó

tárgy

szólt,

ette a

bizottsá

célokra

9601-22

várme

a közgy

Most

gyűlésén

Monost

fellebbe

rozat m

zés ezek

Mi

Csávó

Bodrog

sabb és

1928 ba

határoza

a csávó

tól 7624

kléptett

építést k

Az ut

rült, am

vállalt n

1930. é

várme

azonban

ftizett

lékban v

mint eze

járó lár

ami lárk

kamatos

Megje

évbén,

csónka B

községel

utjalk

többi j

rájuk es

ftizette a

Most a

község

1936 sz

Hogyan nyer a valóságban alkalmazást az az irányelv, hogy: „Bácska pedig a bácskaiaké”

Két évvel ezelőtt rendkívül éleshangú, romboló hatású cikk jelent meg egyik bajai újságban. Ez a cikk a denevér-cikk volt, amelynek lényege az volt, hogy a megyeházáról tessék eljárnak az öreg denevéreket, vagyis az idősebb tisztviselőket. A cikk főirányelve az volt, hogy „Bácska a bácskaiaké.” Ezt az új Monroe-elvet azért kívánta alkalmaztatni, mert a megüresedett állásokba állítólag nem Bácska szülőit kell kérni. Ezt az eszmemenetet tette magáévá az új stílus és az új rendszer. Ez a cikk abban a következtetésben szenvedett, hogy egy olyan egyén kívánta az új Monroe elvet alkalmazni, aki nem is bácskai s akinek csak vajmi kevés köze van Bácskához.

De hát mindegy. Az a fő, hogy most az az irányelv: hogy „Bácska a bácskaiaké.” Azeleőt is ugyan ez volt a vezető szempont, mert

a régi vezető ég is úgy gondolkodott, hogy Bácska fiáról első sorban Bács Bodrog vármegye vezetőségének kell gondoskodnia. Ekkor nem volt még meg ez a Monroe-elv. Most megvan és mégis megtörtént az, hogy egyik bácskai községbe nem alkalmazták ezt a Monroe-elvet, mert abba a községbe, amelyet most itt nem nevezünk meg, már régebben Kevermesről hoztak aljegyzőt annak az elvnek nagyobb dicsőségére, hogy „Bácska pedig a bácskaiaké” s akkor, amikor ez a vezető-szempont egy törvényhatóság területén. Megjegyeztük, hogy ugyanennek a községnek a vezetőjegyzője sem állja ki a „Bácska a bácskaiaké” című tűzpróbát, mert hiszen Temesmegyéből való.

Ime így nyernek alkalmazást a nagyhangú szölamok és elvek a gyakorlatban.

A vármegye fejedelmi gesztusa a gazdag Csávoly község felé a többi szegény község rovására

Bács Bodrog vármegye szeptember 18-iki közgyűlésén érdekes tárgypont szerepelt, amely arról szólt, hogy az allspán előterjesztette azt, hogy a törvényhatósági bizottság engedje át iskolaépítési célokra Csávoly községnek azt a 9601-22 pengőt, amivel a község a vármegyei közutak alapjának tartozik. A vármegyei közgyűlés ezt meg is szavazta.

Most azután a vármegye közgyűlésének ezen határozata ellen Monostori Pál bátonostori lakos fellebbezést adott be s kéri a határozat megsemmisítését. A fellebbezés ezeket mondja:

Miért tartozik Csávoly?

Csávoly község, amely Bács Bodrog vármegyének legvagyonosabb és legjobb módú községe, még 1928-ban községi képviselőtestületi határozattal felajánlotta 24000 P-t a csávoly katymárl ut 0 szakaszától 7624 km. szakaszátg időközben kiépített törvényhatósági közut kiépítési költségeihez.

Az ut 248.12570 pengőbe került, amiből a község 24.000 P-t vállalt magára úgy, hogy azt 1929, 1930, 1931. években befizeti a vármegyei közutak alapba. A község azonban csak 14.39878 pengőt fizetett be s így ma még hátra lékban van 960122 pengővel, valamint ezen összegnek 1931. év óta járó időközli kamatos kamataival, ami időközben mintegy 4500 pengő kamatos kamatot jelent.

A többi község is így kapott utat.

Megjegyeznél kívánom, hogy 1928. évben, illetve abban az időben csonka Bács Bodrog vármegye többi községel is ilyen alapon jutottak utjalk kiépítéséhez, csak hogy a többi jóval szegényebb község a rájuk eső vállalt összegeket be is fizette a vármegyei közutak alapba.

Most azután a dús gazdag Csávoly község képviselőtestülete 10—kgy. 1936 szám alatt hozott határozat-

tában anyagi támogatást kér a vármegyei törvényhatósági bizottságtól azért, mert szociális, közegészségügyi, kulturális és népoktatási célokat szolgáló feladatokat végzett és végez kölcsön felvételével, de ugyanakkor ezen feladatok megvalósításával járó pénzügyi kérdések megoldásához jelentős összegű állami támogatást kapott.

Más községnek precedensül nem szolgálhat.

A község most emeletes iskolát épít, amelyhez azért, hogy egy jelentős államszegély nyújtásának az esélyétől el ne essék, azt kérte, hogy a vármegyei közutak alapjának járó 960122 pengőt (és kamatos kamatait) kivevő hátralékát engedje el a törvényhatóságnak.

Az allspáni javaslat az volt, hogy a kérést egész kivételesen teljesítse a vármegye, azonban annak a ténynek leghatározottabb formában való lerögzítése mellett, hogy a törvényhatósági utthálózat kiépítésével kapcsolatban más községek által is vállalt, és ideig azonban még ki nem egyenlített tartozásokkal szemben ez precedensül egyáltalán nem szolgálhat.

A vármegyei közgyűlés pártoló javaslatát terjesztette elő ezt az ügyet, hogy a vármegye törvényhatósága engedje át iskolaépítési célokra Csávoly községnek 9601-22 pengőt kivevő közutak hátralékát.

Hogyan hozta meg a közgyűlés a határozatot?

A vármegyei törvényhatósági bizottság 1937. szeptember 18-iki közgyűlésén nem tárgyalta le ezt az ügyet külön az idő előrehaladottsága miatt, hanem a közgyűlés mintegy 20 más ponttal együtt csak a közgyűlés tárgysorozati száma szerint megemlítve „en bloc” fogadta el, kimondva a határozatban azt, hogy ez a galáns gesztus és megyei kegy más községeknek nem jár, illetve a törvényhatósági

Ugyeljen mindig a »Bayer« -keresztre s akkor nem adhatnak el Önnek pótszert, ami nem érheti el a valódi ASPIRIN annyira megbízható hatását. Az Ön egészségének valódi ASPIRIN-re van szüksége!

ASPIRIN
TABLETTA

csak a »Bayer« -kereszttel valódi

utthálózat kiépítésével kapcsolatban más községek által is vállalt, de ezideig még ki nem egyenlített tartozásokkal szemben a törvényhatósági bizottság határozata precedensül nem szolgálhat.

Rendkívül sérelmes ez a határozat.

A vármegye közgyűlésének ez a határozata a legnagyobb mértékben sérelmes és igazságtalan a többi községgel szemben. Érthető a más községbeliek elkeseredése, hogy ők, noha jóval szegényebbek, mint Bátmonostor, Nagybaracska, Dávod, Hercegszántó, Borota, Madaras, Jánoshalma, Tompa, stb., — nem élveznek ilyen kegyet, sőt annak lehetőségéből is ki vannak zárva, míg a megye leggazdagabb községe: Csávoly ilyen fejedelmi ajánlékot kap a közülettől a többi község bérére.

A legnagyobb mértékben igazságtalannak tartjuk, hogy a többi község megrövidítésével egy anyagiakban amúgy is dúsalkodó község ilyen jogtalan vagyoni előnyhöz jusson és gazdagodjék. A vármegye közgyűlésének ez a határozata nem szociális, mert ez a határozat nem a szegényebb és esetleg községeket istápolja, hanem a gazdag községet teszi még gazdagabbá!

Csávoly nem szorul ilyen segítségre.

Hogy pedig Csávoly község nem szorul rá erre a megyei gavallériára, azt igazolja az is, hogy Csávoly község képviselőtestülete a közelmúltban elhatározta, hogy gőz- és népfürdőt létesít s ahhoz 6000 pengővel járul hozzá, a többi pedig segélyként kéri a vár-

megyéitől és az országos közegészségügyi Intézettől.

Szép dolog a fürdőépítés és helyes volna, ha az minden községben meg volna, de a mai gazdasági helyzetben ilyen luxus építkezésekről a szegényebb községekben szó sem lehet. Csávoly község azonban mégis fel akarja építeni a gőzfürdőt, tehát van pénze, ami viszont végső fokon azt jelenti, hogy nincs szüksége a vármegye fejedelmi gesztusára. A vármegye vezetőségének pedig nincs joga a többi község hátrányára egy nagyon is tehető községet ilyen vagyoni előnyhöz juttatni.

Nem tévesztendő szem elől az sem, hogy a vármegye területén még sok a kiépítetlen ut s ha ez a 960122 pengő be volna fizetve a vármegyei közutak alapba, úgy más községek már régen hozzájutottak volna jogosan elvárt kiépítendő utjalkhoz, amelyekre 1894. év óta, mikor meghozták az utadót törvényt, hiába fizetik be az utadót a közös közutak alapba.

Mindezen okoknál fogva tisztelettel kérem, hogy a vármegye adományozásról szóló fenti határozatát megsemmisíteni méltóztassék s egyben utasítsa a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi kormányzat a vármegye allspáni hivatalát, hogy Csávoly községtől ezt a 960122 pengő hátralékot még ebben az évben hajtsa be a vármegyei közutak alapba az időközben felszaporodott 4500 pengőt kivevő kamatos kamataival együtt.

HIRDESSEN

a Független Magyarorszában

Megbízásból: kedvező feltételekkel adok, veszek, bérlek mindennemű ingatlant földet, szőlőt, házakat stb.

Ki nálam háztelket vesz, annak lakbérlekötése ellenében felépítjük házát.

Saját érdekében cselekszik az, ki nálam jelenti be kiadó lakását, vagy lakás igényét.

Minden eladó háztelket jelentsenek be nekem. — Vidékre 40 fillér ellenében válaszolok.

SCHWEITZER JÓZSEF

ingatlantródjaja.

Bőv: Baján régi postaépületben a trafikban.

Ez az év is jól kezdődött

Jánoshalmán büntető parancssal elítélték bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt azokat, akik odautaztak szüleik és hozzátartozóik meglátogatására

Erdekes és furcsa kihágási ügyekben indult kihágási eljárás és hoztak ezekben az ügyekben büntető parancsot Jánoshalmán. Szeptember 6. és 7. én volt a zsidó újév. Ebből az alkalomból az ország több részéből zsidó-vallású polgárok érkeztek Jánoshalmára szüleik és hozzátartozóik látogatására. Így többek között Schwarcz Miklós bajai Türr István-utca 10. szám alatt lakó bádógos is Jánoshalmára utazott szülei meglátogatására.

Schwarcz Miklós és a többi látogató ellen kihágási eljárás indult azért, mert jelentkezési kötelezettségének nem tettek eleget. A jánoshalmi csendőrség tette meg ebben az ügyben a feljelentést a 122.700/935. B. M. rendelet 1. §-ába ütköző kihágás miatt. A jánoshalmi csendőrség körüljárt ellenőrző körútra és házról házra járva kinyomozta, hova érkeztek látogatók, akiket nem jelentet-

tek be.

Most utólag október 15. ikén Szalay Tibor dr. jánoshalmi járási főszolgabíró, mint rendőri büntetőbíró Schwarcz Miklós bajai bádógost ezért a bejelentés nélküli szülői látogatásért egy napi elzárásra átváltoztatható 5 pengő pénzbüntetésre ítélte a fenti rendelet 10 §-a alapján az 1018/1937. szám alatt kiadott büntetőparancssal.

Persze ezt az ítéletet nemcsak Schwarcz Miklós bádógos ellen hozták meg, hanem a többi látogató ellen is, akik azután elmondhatják, hogy ez az új év is jól kezdődik. Így kezdődött Jánoshalmán a zsidók 5698 ik eszendeje . . .

A rendelet szerint a csendőrségnek joga lehetett ehhez az eljáráshoz, de azt hisszük, nem volt stílusos és nem nagyon alkalmas a lelkek megnyugtására.

Karácsonyig két rendes felsőházi képviselőt és két póttagot választ Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága

Tíz évvel ezelőtt, 1927. elején választották meg az akkoriban megalkotott felsőházi törvény alapján a felsőházi tagokat, akiknek mandátuma tíz évre szóltott úgy, hogy a választott tagok felét kisorsolták ott, ahol több felsőházi tagot választottak. A kisorsoltak és azok, ahol csak egy felsőházi tagot választottak, öt év múlva, vagyis 1932. év végén, új választás alá kerültek. Az első tíz éves felsőházi megbízás nem a megválasztás napján vette kezdetét, hanem a törvény alapján a választást követő naptári esztendő első napjától, vagyis az országgyűlés felsőházi tagjainak mandátuma 1928. január 1-étől számítható és a tizedik év végén, vagyis 1937. december hó 31-én jár le.

1927-ben Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága Latinovits Endre dr. nyug. min. tanácsost és Vojnits Sándor báró vbít. volt országgyűlési képviselőt, vármegyei törvényhatósági bizottsági tagokat választotta meg rendes tagoknak, póttagoknak pedig Pilaszanovits Antal dr. nyug.

min. tanácsost és Michajlovits Kornélt, Bács-Bodrog vármegye nyug. alispánját.

1932-ben a rendes tagok közül kisorsolták Latinovits Endre dr. t és a póttagját: Pilaszanovits Antal dr.-t. Az új választáson rendes tagnak ismét Latinovits Endre dr.-t választották meg, póttagnak pedig Latinovits János dr. földbirtokost.

Latinovits Endre dr. másodszeri megválasztása után nem sokáig élvezte a felsőházi képviselői tagságot, mert megválasztása után két hónap múlva: 1933. január végén agyvérzés következtében hirtelen elhunyt. Helyette a póttagja: Latinovits János dr. került be az országgyűlés felsőházába rendes tagnak, de neki most már nincs póttagja. Latinovits János dr. mandátuma csak 1942 év végén járna le.

Ez év végén tehát azok a felsőházi képviselők kerülnek új választás alá, akik mandátumukat még 1927-ben nyerték és akiket 1932 október 19-én nem sorsoltak ki. A megválasztandó új felsőházi tagok mandátuma

1938. január elsején kezdődik és majd csak 1947 év végén jár le. Most összesen 70 új felsőházi képviselőt kell választani, mert a vármegyei és a városi törvényhatóságok által választott felsőházi tagok közül ennyinek a mandátuma jár le.

Most jár le Bács Bodrog vármegye felsőházi tagjának: Vojnits Sándor bárónak a felsőházi mandátuma, aki tíz éven keresztül képviselte Bács Bodrog vármegyét az országgyűlés felsőházában. Természetesen a póttagja: Michajlovits Kornél helyett is másikat választanak.

A kiállítás azonban az, hogy nemcsak Vojnits Sándor báró és póttagja helyett választanak új bács bodrogvármegyei felsőházi képviselőt és póttagot, hanem Latinovits János dr. helyett is, mert úgy áll a helyzet, hogy minden valószínűség szerint a legközelebbi napokban Bács Bodrog vármegye és Baja város főispánjává nevezik ki. Ez esetben ő lemond és helyette is új rendes tagot választanak, valamint most már megválasztják a póttagját is.

Megdézsmálta egy hercegszántói lakos Dávodon a Ferenc-csatornán a feles halászlás bárkájának halállományát

Pár nappal ezelőtt kellemetlen felfedezésre jutott Varga István dávodi feles halász. Mikor kiment a Ferenc csatorna partjára, észrevette, hogy valaki megdézsmálta a bárkájából a halát. A tolvajnak volt annyi gondja és ideje a holdvilágos éjjelen, hogy a bárkából csak a nagy halakat válogatta ki, a kisebb halakat pedig visszahagyta. Várni akart, amíg azok is megnőnek és ellophatja.

Varga Istvánnak gyanus volt a hallopás. Mindjárt gondolta, hogy a tolvaj nem a maga számára lopja el a halat, hanem eladásra. Másnap tehát bement a

nagybaracscai piacra, ahol az egyik zugárus által árusított halban a sajátjára ismert. Az illető egyébként előzőleg Csátalján is árusított a halból.

Varga István feljelentést tett a csendőrségen, amely azután el is fogta a tettest egy hercegszántói csavargó személyében, akit a csendőrség azután Dávodra kísért a nyomozás lefolytatása végett. Bismertő vallomást tett. Elmondotta, hogy éjjel a halászok csónakjával tovább vontatta lefelé Hercegszántó felé a bárkát, ahol azután kiválogatta belőle a halak nagyját és azt eladta. Előzetes letartóztatásba helyezték.

Négy tagu deputáció járt az alispánnál a lemondott Simon Richárd volt vezetőjegyző érdekében

A közigazgatási bíróság ismeretes közbeneső intézkedése folytán a vármegye vezetősége, amint ismeretes, hirtelen lemondatta, illetve ideiglenesen nyugállományba helyezte Simon Richárd dávodi vezetőjegyzőt s egy darabig utána Viléz Mihály dr. aljegyző vezette a dávodi községhezát, majd pedig Pázmány János matételkei adóügyi jegyzőt helyettesítették be Simon Richárd örökébe.

Simon Richárd nem költözött el Dávodról, hanem most is ott lakik, illetve Klágyapusztán vadászgat . . .

Egyesek még mindig nem nyugszanak Dávodon és mindent elkövetnek Simon Richárd érdekében.

Kedden Bajsay Ernő dr. alispán és Vojnits László dr. járási főszolgabíró Nagybaracsán jártak,

ahová Dávodról egy miniatűr küldöttséget vezettek a vármegye alispánja elé. A küldöttség tagjai István Mihály másodbíró, Frányó Imre volt községi bíró, Simon Richárdné és Szálás Pálné voltak. A küldöttség arra kérte az alispánt, hogy helyezze vissza Dávodra, illetve helyettesítse be a dávodi vezetőjegyzői állásba Simon Richárdot, mert ők élnének halnak érte s nagyon meg volt ik elégedve a működésével.

Évvel szemben áll — nem ugyan Belgrád bevételre, hanem az, hogy Pázmány János vezeti a község ügyeit. Viszont el kell ismerni azt, hogy azok az ellenítetek, amik azelőtt felverték a község életét, most teljesen elűltek. A község lakossága, főleg pedig a képviselőtestület tagjai várakozó álláspontra helyezkedtek

Figyelem!

Megnyilott

Figyelem!

Török Sándor uri és egyenruha

s z a b ó s á g a

Alkotmány-utca
12 szám alatt.

(Bényi cipész házában.) Pontos és szolid kiszolgálás.

A tolna kisajátított polg

Szongorispán elintéző küldöttségben Tolna gyűlési elnökhöz s a játítása ügyes elővármegyei képviselője mellett. A végleg megvet, amely elkészítésére számára a valamint téséhez T. Schlicher képező in Tolna közfel a hid séges föl során igé lajdonban nitását bi mert ebbe sok és a között az ériők által nyek mia létre.

A t nem je

Az egész tartják me pot, ame az, hogy mélt felhív az észszer. Az idei rendezésé szágos tak bizottság, talos szerv kolai taná szust tarto az egész vi galmát, kü milyen ne dalmi jelen ka hazánk Az ország a jövő ge a gazdaság jövő sorsa nevelésétől nevelő felz épiskolai az elmúlt támogatták galmat.

— Buc

vasárnap község ter bucsuját, a lődés muta községekre

Pro

div

Na

A tolnai hid építéséhez kisajátítják egy bajai polgár ingatlanait

Szongott Edvin tolnamegyei alispán elnöklése alatt egy kisajátító küldöttség szállt ki a napokban Tolnára, hogy a tolna-bogyiszlói uton építendő Duna-hidhoz szükséges területek kisajátítása ügyében elvégezze a szükséges előkészítő munkálatokat. A vármegye hivatalos küldöttségén kívül számos érdekelt fél is megjelent. A kisajátító küldöttség végleg megállapította azt a területet, amelynek értelmében a hid elkészítéséhez szükséges terület számára a Duna meder egy része, valamint a parti feljáró megépítéséhez Tolna község, továbbá a Schleicher-örökösök tulajdonát képező ingatlanok kisajátítottak. Tolna község díjtalanul ajánlotta fel a hidfeljáró építéséhez szükséges földterületet. A kisajátítás során igénybe veit és magánulajdonban levő területek kártalanítását bírói eljárás fogja végezni, mert ebben az ügyben a birókosok és a hidat építető kincstár között az előterjesztelt és a szakértők által magasnak tartott igények miatt egyesség nem jött létre.

A takarékoskosság nemzetgazdasági jelentősége

Az egész világon október 31-én tartják meg a takarékoskági napot, amelynek célja elsősorban az, hogy a jövő generáció figyelmét felhívja a helyes beosztásra, az észszerű életmód fontosságára. Az idei takarékoskági nap megrendezésével kapcsolatban az országos takarékoskági propaganda bizottság, mint a kormány hivatalos szerve, a fővárosi középiskolai tanárok részére kongresszust tartott, amelyen ismerlették az egész világ takarékoskági mozgalmát, különösképpen kiemelve: milyen nemzetgazdasági és társadalmi jelentősége van éppen csak hazánkban a takarékoskáságnak. Az ország jövője attól függ, hogy a jövő generáció hozzá szokik-e a gazdaságosabb életmódhoz. A jövő sorsa a középosztály helyes nevelésétől függ s ez a nemzetnevelő feladat elsősorban a középiskolai tanárookra hárul, akik az elmúlt tíz év alatt állandóan támogatták a takarékoskási mozgalmat.

Bucusi Garán. Holnap, vasárnap tartják meg Garán a község templomának szokásos bucsuját, amely iránt nagy érdeklődés mutatkozik a szomszédos községekben.

Kályhák Tűzhelyek Tüzelési eszközök Utry-nál

Erzsébet-kir.-utca 38. Telefon 280.

Dreher ÉDESMEGEK A JOZSEF URI KÖZSÉGI JEK ELEMELMI CÍKKEI

Pályázatot hirdetnek az elítelt csávolyi jegyzőgyakornok állására

Linen-onnan már két hete lesz, hogy a bajai törvényszék b-ntető tanácsa hat hónapi börtönrre ítélte Bánhidai Károly Csávolyi községi jegyzőgyakornokot. Az ítélet után sok szóbeszédre adott okot az, hogy tulajdonképpen miért nem függesztették fel a törvény értelmében a jogerősen vád alá helyezett községi tisztviselőt és erre vonatkozólag különböző információkat kaptunk. Egyes hírek szerint a törvényszéknek, illetve az ügyészségnek a vád alá helyezett értesítése nem is került Bajsay Ernő dr. alispán kezébe, hanem azt érthetetlen módon azonnal tartárba tették. Ennek a körülménynek, hogy Bánhidai Károlyt nem függesztették fel az állásától, utólag olyan magyarázatot adták, hogy erre nem is volt szükség, mert hiszen Bánhidai Károly nem is volt községi tisztviselő, hanem őt Szilvögyi Miklós csávolyi vezetőjegyző külön fogadta fel, s a saját zsebéből fizette.

Ez a magyarázat természetesen egy kissé sántít, mert hiszen Bánhidai Károly a főtárgyaláson is a kihallgatásakor azt vallotta, hogy ő csávolyi községi jegyzőgyakornok, ez pedig azt jelenti, hogy ő nem magán, hanem köztisztviselő volt.

Hogy ez mennyire így van, azt mutatja az a pályázati hirdetmény, amely a vármegye Hivatalos Lapjának október 7-i számában jelent meg és amelyben Csávoly községben egy segédmunkaerő állásra hirdetnek pályázatot. Az állás javadalmazása nyugdíjba be nem számítható havi 65 pengő. A segédmunkaerőként való alkalmaztatás állandó jellegű ugyan, de bármikor visszavonható. Az állásra kizárólag jegyzői oklevéllel bíró és hatóságilag igazolandó

A kontingensen felül termelt cukorrépa átvétele.
A Magyar Cukorrépa-termelők Országos Szövetsége már hosszabb idő óta folytat tárgyalásokat a folyó évben a kontingenseken felül termelt cukorrépa átvétele ügyében. A Magyar Cukorgyárosok Országos Egyesülete közölte, hogy a cukorgyárak hajlandók az egyes termelőktől a termelői kontingens 10 százaléka erejéig többbet-répat métermázsánként 150 pengős áron átvenni.

Féldoldali hűdésben fekvő betegeknek igen nagy megkönnyebbülést szerez reggelenként egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz azért, mert anélkül, hogy a betegnek a legcsekélyebb mértékben is erőlködni kellene, a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

H I R E K

A független kisgazdapárti érzelmű, az ellenzéki és a legitimista gondolkozású polgárág lapja a **Független Magyarország**. Olvassa a Független Magyarorságot és fizessen elő a polgári gondolat érem orgánumára

Előléptetés. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére Hamza Győző kecskeméti gimnáziumi tanárt a VI. fizetési osztály 3. fokozatának megfelelő 10. fizetési fokozatba léptette elő 1937 július 1-étől.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Turjay József bajai lakost a bajai pénzügyigazgatósághoz pénzügyi díjnokká nevezte ki.

Áramszünet. A villamosüzemek igazgatóságától nyert értesítésünk szerint folyó hó 24-én, vasárnap reggel 7 órától előreláthatólag 11 óráig, különböző fenntartási munkálatok elvégzése céljából áramszünet lesz.

Halálos vasuti szerencsétlenség. A sárbogárdi vasuti állomáson Jóna Endre fékező tolatás közben két vasuti kocsi ütközése közé szorult, amelyek mellkasát összezúzták. Azonnal meghalt.

állástalan egyének pályázhatnak. Ezzel mi is felhívjuk az állástalan jegyző oklevelesek figyelmét Bánhidai Károlynak szomorú körülmények között megüresedett állására, amelyre november 7-éig lehet pályázni.

Fiatal érettségizett tisztviselő (nő) megyei nagyvállalatnál alkalmazást nyerhet. Gyors- és gépirás elegendhetően feltétel; német tudás előny.

Ajánlatok fizetési igény megjelölésével „Ambíció” jellegre lapunk kiadóhivatalánál adhatók le.

HIRDETÉS az üzlet lelke.

URÁNIA MOZI

Október 23-án, szombaton délután 6, este fél 9 órakor.

Október 24-én, vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 órakor.

Október 25-én, hétfőn délután 6 és este fél 9 órakor.

Október 26-án, kedden délután 6 és este fél 9 órakor.

A legújabb magyar film!

A férfi mind örült!

Kitűnő zenés vígjáték tizenkét fejezetben. Főszereplők:

Lázár Mária	Jávör Pál	Páger Antal
Vaszary Piroska	Dénes György	
Pethes Sándor	Mály Gerő	Dajbukát Ilona
Maklár Zoltán	Vágóné Margit	
Peti Sándor	Salamon Béla	Justh Gyula

Kiegészítés:

Hiradó - Kulturfilm

Práger, női és férfi ruha üzlet.

ŐSZI divatujdonságaink megérkeztek
Nagy választék finom gyapju szövetekben

Bérfavágást motorral házaknál vállalok.

ÁGAI EMIL

Telefon: 114. sz. szénkereskedő, Kossuth L.-u. 2.

— **Vizsgáltsa meg gyermeke szemét, mielőtt tanulni enged.** Sok rossz tanulóbból lett jeles diák, amikor hibás szemét a szemüveg kijavította. Elsőrendű és olcsó szemüvegeket készítek Lázár.

— **Reumás fájdalmakban szenvedő egyének** igeának reggelenként felkeléskor egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet, mert ez a gyomor-bélszatórnát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét határozottan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát.

kivonata Kellér-Kardoss kedves operettjének, melynek zenéjét Márkus Alfréd szerzette. Ennyit a darabról.

Kevés a helyünk, hogy le tudjuk írni azt a sok szepet, amit láttunk. Mikor a függöny felgördült, elénk tárult olyan díszlet, amiről nyugodtan írhatjuk, hogy ilyen tökéletes, gondos és szép kivitelű díszletet még nem láttunk a bajai színpadon. Szinte érezni lehetett a dzsungel forró levegőjét. A második felvonás színpompás modern terme, a harmadik felvonás hajódiszlete külön-külön tapsot kaptak. A benszülött nők ruhái, éneke, táncja, a matrózok, stb. mind meglepetésszerűen szép volt.

A zenekar Lászlóffy Lajos karmester vezénylete alatt pompásan játszotta Márkus Alfréd buja melódiáit.

A szereplők a legkisebb szerepet játszó epizódistáig tudásuknak legjavát adták. Horváth Böske a fiúnak öltözött vad leánykából szerelmes nővé váló átváltozást az igazi művész színeivel festette. Játéka, hangja, ruhái tökéletesek voltak. Károlyi Juditot — bár mindig nagyszerű — soha nem láttuk ilyen tökéletesnek, amilyen a benszülött lány szerepében volt. A szerzők mintha reá gondoltak volna, amikor a darabot írták. Vértes Nellynek ez után a szerepe megjósolhatjuk, hogy ha így fejődik tovább, akkor rövidesen a fővárosba viszik. Sass Imre igazi bonviván, hangban, játékban magas nivót képvisel. Szabó Sándor humora mint a szines rakéta, úgy szípkázott. Vértes Károly, Károlyi János, A. Kovács György, Gergely Lajos és a kisebb szereplők is a kitűnő előadás méltó részesei voltak.

Szombaton délután 4 órai kezdettel ketten egy jeggyel általános közki kívánatra a Néma levente. Egy jegyet vált és a pénztár két jegyet ad.

Vasárnap délután 4 órakor mérsékelt helyárrakkal a Marika hadnagya Horváth Böske fellépésével. Három órás kacagás. Magyar levegő, magyar muzsika, magyar élet.

Mosdóállvány
Törülközőtartó
Gyógyszerszekrény
Ernyőtartó
Lábtörő

előnyösen beszerezhető

Utry-nál

Baja, Erzsébet királyné-u. 38.
Telefon 280.

„**A Turul Magyar Országos Biztosító Intézet Rt.**“

bajai főigénykösségének irodáját Árpád-utca 13 szám alá helyezte át.

Nyomatott a Corvin könyv- és hírlapnyomda gyorsajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzembvezető: Spitzer István.

Kékhegyi akácfa árusítása megkezdődött.

Megrendelésre házhoz szállítunk ezenkívül:

Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb, gömb és aprított tűzifát.

I^a száraz áru.

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda:
Haynald-u. 13.

42 — Telefon — 195.

Tűzifatelep:
Szt. Jánosi ut.

A butorvásárlás annyira bizalom kérdése, hogy csak úgy vehet nyugodtan butort, ha ismeri a céget ha meg van győződve, hogy pénzéért elsőrangú anyagot és munkát kap.

Minderről egy látogatás meggyőzi Önt, ha

butorvásárlás előtt felkeresi Baján a

Pollák Butoráruházat,

melynek termeiben a világhírű magyar butoripar legsebb alkotásai várják a közönséget.

Kombinált szobák minden összeállításban. Szolid árak. — Kedvező fizetési feltételek.

Legszebb és legmodernebb kivitelben szállít

sirkő-piramist és keresztet

Sirfedés és sirkeret készítését jutányos áron vállalja

Grünhut és Társa

Alapítási év 1860 cementárugyár Telefon 160.

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

Október 17-től okt. 24-ig

Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr. Geiringer János

(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Főmunkatársak:

Dr. Mojzes János és dr. Mózes Sándor

országgyűlési képviselők.

Kiadja a lapfelfüggetlen Corvin könyvnyomda és újságkiadó-üzem

Spitzer István és Társa.

Eladó ház

Eladó, esetleg bérbeadó Nagybaracska községben a Fő-utcán a templom közelében egy nagy ház minden melléképülettel, amely alkalmas beszálló vendéglőnek, boltnak, vagy gabonaitzletnek a céljaira. — Értekezni lehet Herschkovits Izidornál Nagybaracska, telefon 7.

Lisztcserekönyvek

hitelesítve kaphatók a Corvinban

SPORT

FUTBALL

Vasárnapi műsor:

Baján, délután 1 órakor: BMTE — MTE vezető Molnár, délután 3 órakor: BSE — KAC, v. Slanyinka Bonyhádon: BTK — DVOGE (Köler), Kaloocsán: KSC — Bácska (Vannai), Szekszárdon: TSE — BTSE (Krausz) Bácsalmáson BMOVE — NSE (Láng).

Baján 3 óra 50 perckor: Helyszíni közvetítés a római Lázio — Ferencváros KK döntőről.

Mit várhatunk az egyes mérkőzésektől?

Nagyon nehéz dolga lesz BMTE nek a mindinkább feljavuló Mohácsi TE ellen. Papirforma szerinti döntetlenre van kilátás.

BSE, ha múlt heti játékaival lepi meg a tabella utolsó helyezettjét, javíthat erősen passzív gólarányán.

A második és negyedik helyezett találkozása Szekszárdon igen nagy küzdelmet ígér. A BTSE mindig jó eredményt szokott elérni Szekszárdon, hisszük, hogy most is így lesz.

A szeszélyes KSC-t látogatják meg piros-fehéreink. Már régen győzött a Bácska, most esedékesé vált.

Színház

Ma és holnap este Csodahajó.

Douson petróleumkutató egy távoli szigeten él a leányával, ki a benszülöttek között egészen elvadul. Brics ruhában jár és nem ismeri a társadalmi konvenciókat. Egy erdei vihar egy bungalowban összehozza Alex-szel és kénytelen a csinos fengerészlúszttal tölteni az éjszakát. Beleszeret a tisztbe. Visszatérnek Londonba. Az édesapja férjhez akarja adni egy nagy összeköttetéssel rendelkező mérnökhez, de Mary nem tudja felejtetni Alexet, aki hajójával akkor fut be a kikötőbe. Mary ezt megtudja és matróruhába öltözve, elbujik a hajón. Sok humoros bonyodalom után egymáséi lesznek a szerelmesek. Ez a rövid